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Le Hype Tracker est le rendez-vous 
privilégié des consommateurs pour 
connaître leur avis sur les sujets les plus 
populaires du moment. 
- Le cyberharcèlement, Internet of 
Things, Big Data…

Produits, marques et passion – Que 
consomment les Français et quelles sont 
leurs principales préoccupations ? Ont-
ils des marques préférées, et quelles 
sont-elles ? Jetez un coup d'œil à notre 
tracker bihebdomadaire.
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Cette semaine — Les Podcasts

Page 5Page 2 Page 7

Combien de Français écoutent 
régulièrement des podcasts ? Quand les 
Français écoutent-ils des podcasts ? 
Quelles sont les catégories les plus 
appréciées ? Les Français sont-ils prêts
à payer pour écouter des podcasts ?
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01Insights de
la semaineCette semaine —

Les podcasts

7 Français sur 10 écoutent des 
podcasts.

3« À quelle fréquence écoutez-vous des podcasts ? » (N = 732) // « À quel(s) moment(s) écoutez-vous des podcasts ? » (N = 528) // « Pourquoi écoutez-vous des podcasts ? » (N = 528) // « Pourquoi n'écoutez-vous pas de podcasts ? » (N = 209)

6%

17%

12%

12%

8%

17%

28%

Tous les jours

Plusieurs fois par semaine

Environ une fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Environ une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Jamais

À quelle fréquence écoutez-vous des podcasts ?
Répondants qui connaissent les podcasts

46%

27% 23% 19% 15% 13%

45%

21% 25%
18% 15% 13%

48%

34%

21% 20%
15% 12%

Lorsque je ne fais 
rien de particulier

Lorsque je fais des 
tâches ménagères

Lorsque je travaille 
à la maison

Lorsque je suis en 
route pour le travail 

/ l'école

Lorsque je me 
promène

Lorsque je fais de 
l'exercice

Total

Hommes

Femmes

À quel(s) moment(s) les Français écoutent-ils des podcasts ?
Répondants qui écoutent des podcasts

Les raisons pour lesquelles les Français n’écoutent pas
de podcasts
Répondants qui n’écoutent jamais de podcasts

Les raisons pour lesquelles les Français écoutent des 
podcasts
Répondants qui écoutent des podcasts

Cela ne m'intéresse pas49 %

14%

35 %

8 %

Pour me divertir56 %

31 %

41 %

19 %

30 %

12 %

Par curiosité sur des sujets spécifiques

Pour me détendre / recentrer sur moi-
même

Pour écouter l'actualité

Pour me développer personnellement

Pour me développer professionnellement

Je préfère d'autres contenus (p.ex. films, 
séries, musique)

Je ne trouve pas de contenus qui 
m'intéressent

Il y a trop de contenus, je ne sais pas par 
où commencer

Je ne sais pas où en trouver7 %

Je perds le fil rapidement et n'arrive pas 
à me concentrer6 %
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Quelle est la durée idéale d'un podcast ?
Répondants qui écoutent des podcasts

Quels sont les sujets les plus écoutés ?
Répondants qui écoutent des podcasts

37%

31%

29%

29%

28%

28%

27%

26%

23%

20%

15%

10%

Société/Culture

Actualité/Politique

Histoire

Sport

Science/Environnement

Comédie

Technologie

Santé (mentale et physique)

Jeux et passe-temps

Crime/Véritable crime

Affaires

Journal personnel

78% des Français ne sont pas 
prêts à payer pour écouter des 
podcasts (82 % des femmes vs. 
74 % des hommes).

Dans quelle mesure seriez-vous intéressé d'écouter
des podcasts des marques que vous aimez ?

Quelles sont les plateformes utilisées ?
Répondants qui écoutent des podcasts

« Sur quels sujets écoutez-vous/ écouteriez-vous des podcasts ? » (N = 528) // « Quelle(s) plateforme(s) utilisez-vouspour écouter des podcasts ? » (N = 528) // «Selon vous, quelle est la durée idéale d'un podcast ? » (N = 528) // 
« Seriez-vous prêt à payer pour écouter un podcast ? » (N = 1000) // « Dans quelle mesure seriez-vous intéressé d'écouter des podcasts des marques que vous aimez ? »  (Base N = 1000) 

33%

42%

15%

7%
3%

Moins de 15 minutes

Entre 15 et 30 minutes

Entre 31 et 45 minutes

Entre 46 minutes et 1 heure

Plus d'1 heure

25%

18%

22%

23%
Pas du tout intéressé

Pas vraiment intéressé

Indifférent

Un peu intéressé

Très intéressé

12%

63%

35%

19% 19%
12%

64%

50%

25%
17%

12%

62%

25%

15%
20%

12%

YouTube Spotify Deezer Amazon Music Google Podcasts

Total Moins de 35 ans 35 ans et plus
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Tracking de 
tendances
Le Hype Tracker vous donne un accès privilégié 
aux opinions des consommateurs sur les sujets les 
plus brûlants du moment. Découvrez une 
sélection sélective de sujets tendance proposés 
par nos experts du secteur. 

Effet de mode ou tendance sur le long terme ? 
Nous analysons l'état des lieux des catégories 
établies et émergentes pour déterminer la portée 
de certains des plus importants buzz du moment. 
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Tracking de
tendances 02

TikTok

Body Positive

Big Data

Réalité augmentée

Voiture autonome

Internet of Things

Quick Commerce

Cyber-harcèlement
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Tracking de tendances

« À quelle fréquence avez-vous entendu parler des produits ou services suivants récemment ? » (Base N = 1000) // 
« Vous avez déclaré avoir déjà entendu parler de ce sujet au moins une fois. Dans quelle mesure trouvez-vous les sujets suivants intéressants ? » (Personnes interrogées ayant déjà entendu parler du sujet en question)

S
co

re
 d

e 
cu

ri
os

ité
 (

en
 %

)

Score de notoriété (en %)

Score de notoriété

Combien de consommateurs ont entendu parler 

de cette tendance ?

Score de curiosité

Parmi ceux qui en ont entendu parler, quelle est 

la part de ceux qui la trouvent intéressante ?

Le Buzz Appinio (Taille de la bulle)

Plus la taille de la bulle est grande, plus le produit est 

populaire auprès du grand public. Par conséquent, plus la 

bulle est petite, plus le produit est niche. Le buzz est 

calculé par la proportion de personnes qui ont entendu 

parler d'un sujet particulier par rapport aux personnes qui 

n'en ont jamais entendu parler.

Les étoiles montantesLes précurseurs

Les jeunes pousses Les incontournables
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Comportement des
consommateurs 03Marques Top of Mind

« Quelle est la première marque qui vous vient à l'esprit lorsque vous pensez à la catégorie XY ? » (Base N = 1000). 8

Voici les premières marques auxquelles les consommateurs pensent en fonction des différentes catégories :

Crisps/chips/
en-cas salés

Boissons
énergisantes

Jouets

Thés glacés

44%

21%
6% 5% 2%

Lay's Vico Pringles Belin Bénénuts

57%

15%
4% 3%

Red Bull Monster Coca-Cola Powerade

29%
15% 6% 4% 4%

Dior Chanel Lancôme Hugo Boss Yves Saint 
Laurent

21%
11% 9% 5% 4%

Lego Playmobil JouéClub Mattel VTech

69%

4% 2% 2%

Lipton Fuze tea Nestea May tea

14% 10% 8% 7% 6%

Pandora Histoire d'Or Swarovski Dior Le manège à 
bijoux 

(E.Leclerc)

* Les répondants qui ont 
répondu Ice tea ont été comptés 
parmi la marque Lipton

Parfums

Bijoux

Soins pour 
animaux

5% 5% 4% 4% 3%

Royal Canin Purina Friskies Pedigree Whiskas



Comportement des
consommateurs 03Fréquence d‘achat des catégories de produits suivantes :
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« Avez-vous acheté les produits suivants au cours de la semaine passée ? » (Base N = 1000) 
Remarque : le total en ligne et hors ligne ne correspond pas à la valeur totale car, pour des raisons de simplification, la réponse "les deux" n'apparaît pas dans le tableau.

Rang Catégorie de produits Mai (21) Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre Janvier Février Mars Avril Mai

1. Nourriture

91 % 90 % 90 % 91 % 92 % 91 % 92 % 91 % 90 % 93 % 94 % 93 % 93 % (=)

11 % 10 % 10 % 9 % 9 % 10 % 10 % 12 % 11 % 9 % 9 % 10 % 11 %

69 % 70 % 69 % 72 % 74 % 70 % 71 % 67 % 67 % 69 % 67 % 68 % 64 %

2. Boissons non 
alcoolisées

77 % 77 % 77 % 78 % 77 % 77 % 77 % 76 % 76 % 78 % 80 % 81 % 81 % (=)

10 % 8 % 9 % 7 % 7 % 8 % 8 % 10 % 9 % 9 % 8 % 9 % 10 %

61 % 62 % 62 % 65 % 65 % 62 % 62 % 59 % 58 % 61 % 61 % 61 % 59 %

3.
Produits 
d’hygiène

74 % 70 % 70 % 70 % 72 % 70 % 72 % 73 % 74 % 77 % 80 % 78 % 79 % (+1)

15 % 13 % 13 % 11 % 11 % 12 % 13 % 15 % 13 % 13 % 12 % 12 % 14 %

51 % 50 % 49 % 52 % 53 % 51 % 50 % 49 % 52 % 54 % 55 % 53 % 51 %

4. Vêtements

45 % 58 % 63 % 57 % 57 % 60 % 62 % 62 % 67 % 66 % 63 % 65 % 68 % (+3)

31 % 24 % 24 % 20 % 19 % 24 % 24 % 25 % 25 % 26 % 16 % 21 % 21 %

10 % 25 % 29 % 29 % 29 % 27 % 28 % 27 % 30 % 30 % 31 % 29 % 28 %

5. Boissons 
alcoolisées

53 % 54 % 51 % 55 % 54 % 54 % 52 % 52 % 50 % 53 % 56 % 56 % 56 % (=)

7 % 6 % 7 % 6 % 5 % 7 % 5 % 8 % 7 % 6 % 6 % 6 % 9 %

40 % 42 % 41 % 45 % 46 % 43 % 43 % 38 % 37 % 42 % 42 % 43 % 39 %

6. Médicaments

54 % 54 % 53 % 52 % 56 % 58 % 60 % 61 % 64 % 64 % 55 % 52 % 55 % (+3)

5 % 6 % 5 % 4 % 4 % 6 % 4 % 7 % 7 % 5 % 7 % 7 % 6 %

46 % 46 % 43 % 45 % 49 % 49 % 51 % 49 % 51 % 53 % 39 % 39 % 39 %

Total En ligne En magasin
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Rang Catégorie de produits Mai (21) Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre Janvier Février Mars Avril Mai

7. Chaussures

35 % 42 % 46 % 42 % 42 % 43 % 45 % 45 % 50 % 49 % 51 % 51 % 55 % (+4) 

20 % 17 % 17 % 16 % 15 % 17 % 16 % 17 % 17 % 16 % 14 % 16 % 15 %

10 % 20 % 23 % 22 % 21 % 22 % 23 % 22 % 24 % 25 % 25 % 23 % 26 %

8. Produits de beauté 
/ maquillage

38 % 41 % 42 % 37 % 40 % 44 % 43 % 46 % 45 % 49 % 49 % 48 % 50 % (+2)

15 % 13 % 13 % 10 % 11 % 13 % 14 % 17 % 13 % 13 % 10 % 12 % 12 %

22 % 23 % 23 % 22 % 24 % 25 % 24 % 23 % 24 % 28 % 29 % 26 % 26 %

9. Livres

37 % 41 % 39 % 39 % 43 % 42 % 42 % 44 % 44 % 47 % 49 % 47 % 50 % (+3)

14 % 14 % 13 % 10 % 13 % 14 % 13 % 15 % 15 % 14 % 13 % 12 % 10 %

19 % 22 % 21 % 24 % 24 % 24 % 22 % 24 % 23 % 25 % 26 % 25 % 25 %

10. Jouets

21 % 28 % 27 % 25 % 28 % 31 % 31 % 37 % 32 % 35 % 43 % 46 % 45 % (-1)

10 % 9 % 9 % 8 % 9 % 10 % 9 % 11 % 9 % 9 % 13 % 13 % 13%

10 % 14 % 14 % 14 % 16 % 16 % 17 % 20 % 17 % 19 % 20 % 23 % 18 %

11. Equipement de 
cuisine

20 % 24 % 25 % 21 % 25 % 27 % 27 % 29 % 33 % 33 % 39 % 37 % 41 % (+4)

6 % 7 % 8 % 5 % 6 % 7 % 6 % 8 % 8 % 7 % 8 % 9 % 10 %

12 % 14 % 14 % 13 % 16 % 16 % 17 % 17 % 20 % 20 % 24 % 21 % 21 %

12. Décoration

28 % 32 % 35 % 35 % 34 % 38 % 43 % 52 % 42 % 42 % 39 % 38 % 40 % (+2) 

15 % 14 % 14 % 13 % 13 % 14 % 16 % 22 % 14 % 14 % 9 % 9 % 11 %

10 % 14 % 16 % 17 % 16 % 17 % 19 % 21 % 19 % 20 % 21 % 20 % 19 %

Fréquence d‘achat des catégories de produits suivantes :

10

« Avez-vous acheté les produits suivants au cours de la semaine passée ? » (Base N = 1000) 
Remarque : le total en ligne et hors ligne ne correspond pas à la valeur totale car, pour des raisons de simplification, la réponse "les deux" n'apparaît pas dans le tableau.

Total En ligne En magasin
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Rang Catégorie de produits Mai (21) Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre Janvier Février Mars Avril Mai

13. Equipement 
électrique

23 % 25 % 28 % 21 % 23 % 27 % 27 % 31 % 30 % 30 % 37 %  36 % 39 % (+3)

11 % 10 % 10 % 9 % 10 % 12 % 10 % 13 % 12 % 10 % 11 % 10 % 12 %

8 % 10 % 10 % 9 % 10 % 12 % 12 % 13 % 13 % 14 % 19 % 17 % 16 %

14. Appareils ménagers

21 % 24 % 20 % 21 % 24 % 26 % 26 % 30 % 30 % 32 % 37 % 34 % 39 % (+5)

10 % 10 % 10 % 9 % 9 % 9 % 9 % 12 % 11 % 10 % 7 % 9 % 10 %

9 % 11 % 12 % 10 % 10 % 13 % 12 % 13 % 14 % 15 % 20 % 16 % 18 %

15. Meubles

17 % 22 % 21 % 19 % 21 % 24 % 24 % 25 % 27 % 30 % 34 % 32 % 36 % (+4)

10 % 8 % 8 % 7 % 8 % 8 % 8 % 10 % 8 % 9 % 8 % 8 % 11 %

7 % 10 % 10 % 9 % 11 % 12 % 12 % 11 % 15 % 15 % 16 % 16 % 16 %

16. Bijoux

16 % 21 % 22 % 18 % 18 % 21 % 23 % 28 % 29 % 30 % 31 % 31 % 36 % (+5)

9 % 9 % 9 % 6 % 7 % 7 % 7 % 12 % 9 % 9 % 7 % 9 % 10 %

7 % 9 % 11 % 9 % 9 % 11 % 11 % 12 % 14 % 15 % 16 % 14 % 15 %

17. Matériel de sport / 
fitness

18 % 22 % 23 % 19 % 22 % 23 % 22 % 23 % 27 % 27 % 33 % 31 % 34 % (+3)

10 % 9 % 7 % 7 % 7 % 9 % 7 % 9 % 9 % 8 % 8 % 8 % 10 %

7 % 10 % 13 % 10 % 11 % 10 % 11 % 11 % 12 % 13 % 17 % 31 % 15 %

« Avez-vous acheté les produits suivants au cours de la semaine passée ? » (Base N = 1000) 
Remarque : le total en ligne et hors ligne ne correspond pas à la valeur totale car, pour des raisons de simplification, la réponse "les deux" n'apparaît pas dans le tableau.

Total En ligne En magasin



ContactsMéthode et collecte 
des données

Appinio Germany
Große Theaterstraße 31

20354 Hamburg, Germany

Appinio USA
651 N Broad St, Suite 206

Middletown 19709 Delaware, USA

Appinio UK
Victoria House, Suite 41

38 Surrey Quays Road, London, England

Téléphone +49 15 2320 52 909 
E-Mail jean-yves.laffon@appinio.com 

Jean-Yves Laffon
Country Manager France

Echantillon 
Pays
Âge
Date de l’étude

1000 Français
France
16 à 65 ans 
05 au 09 Mai 2022

Représentativité nationale en termes d'âge et 
de sexe.
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